

## 2023年我国产权市场交易总额达25.38万亿元

新华社北京4月22日电(记者 王希)作为要素市场化配置的重要平台,2023年我国产权市场年度交易总额达到25.38万亿元,同比增长12.79%,交易规模稳定增长,再创历史新高。

近日,中国企业国有产权交易机构协会(中国产权协会)发布报告,对2023年产权市场建设发展情况进行了总结分析,并对行业未来发展进行了研判和展望。上述情况是此份报告释放的信息。

根据报告,2023年,产权市场全年资产股权类业务成交额合计2.04万亿元,同比增长8.51%;完成包括金融不良资产交易和金融产品交易在内的金融资产类业务交易额达13.83万亿元;全年完成的自然资源类业务、环境权类业务以及阳光采购类业务的成交额分别达到9920.08亿元、416.93亿元、6.58万亿元,同比分别增长52.69%、212.7%、29.13%。

信息技术革命日新月异,数据已成为新型生产要素。2023年,数据要素类业务首次被纳入产权行业年度统计——全年行业共完成数据要素类业务13674宗,成交额107.62亿元。

近年来,产权市场在服务国企改革、科技成果转化等方面成效明显。报告显示,2023年产权市场全年完成企业国有产权转让项目4257宗,交易额4789.7亿元;完成知识(技术)资产交易34180宗,交易额2253.98亿元(含技术合同登记),有效发挥了市场在技术要素定价、交易中的重要作用。

中国产权协会在报告中表示,展望未来,全行业将在夯实服务国企改革和国资监管效能的基础上加快向全要素、全资源市场转型升级;充分发挥产权市场功能优势,为助力新质生产力发展提供坚实保障,为建设全国统一大市场、构建新发展格局注入强劲动能。

### 情系职工 真抓实干 奋力谱写陕西工会工作新篇章

## 全省关爱货车司机行动启动

本报讯(记者 郝佳伟)4月22日,记者从全省货车司机入会和服务工作部署推进会获悉,省总工会决定在全省范围内开展“工会伴您益路同行”关爱货车司机行动。

关爱行动内容包括,联合属地交通运输主管部门,在物流园区、高速公路服务区、加油(气)站等场所深化“司机之家”建设。同时,在矿山、制造加工类规模企业等货车司机聚集的运输起止点、中转点、修整点,建设服务阵地,为货车司机等提供停车、休息、如厕、热饭、饮水、充电等基本服务。

对符合工会困难职工建档条件的货车司机实现应纳尽纳,开展货车司机子女“金秋助学”专项活动。推行网上入会、“扫码”入会等新途径,逐步实现货车司机会员实名制动态管理。推动货运企业依法规范建立工会组织,加快推进各层级道路货运行业工会联合

会建设。推动本地货运平台企业与工会、劳动者代表建立协商协调机制,就直接涉及货车司机权益的事项开展协商。

关爱行动内容还包括,针对货车司机常见病、多发病,动员医务工作者开展义诊、健康科普等志愿服务。通过组织职业技能竞赛和开展线上培训等方式,提升货车司机安全意识、驾驶水平和风险处置能力。积极设立行动专项基金并开展专项互助保障活动,以项目制方式为货车司机提供专业化、精细化、社会化服务。

此外,各级工会将联合属地行业协会、慈善组织、爱心企业等,同步开展关爱行动,鼓励企业结合品牌宣传营销,开展面向货车司机的捐赠活动和公益活动,联合货车生产、销售、服务类企业在货车生产、销售、维修等环节为货车司机提供帮助。

## 全省货车司机入会和服务工作部署推进会召开

本报讯(记者 郝佳伟)4月22日,全省货车司机入会和服务工作部署推进会在西安召开。省总工会党组成员、副主席高莉出席并讲话,省总工会女工委主任叶璐传达全国货车司机入会和服务工作部署会议主要精神。

高莉强调,全省各级工会要锚定货车司机入会任务,突出抓好建会入会和维权服务,全面提升新就业形态劳动者工会工作水平。要提高政治站位,深刻认识做好货车司机入会和服务工作的重要性紧迫性,创新方式方法,主

动靠前服务,切实增强货车司机获得感、幸福感、安全感。

叶璐表示,各级工会要高度重视货车司机入会和服务工作,摸清货车司机底数,畅通入会渠道,精准服务促进入会,增强入会吸引力,切实发挥工会组织作用,维护好货车司机合法权益,以优质服务提升货车司机会员向心力。

各市(区)总工会汇报工作开展情况,省交通运输工会、省总工会基层工作部、省总工会权益保障部负责人安排部署相关工作。



4月22日,陕西省劳动模范、西安邮政职工刘西宁走进蓝田县吴村初中,为学生作“弘扬劳模精神 汇聚奋斗力量”主题报告。本报记者 刘强 摄

编辑:兰增干 美编:胡健博 校对:桂璐

## 记者化身检验员——

# “表检不仅要看,更要用心去感受”



记者对钛合金材料进行表检。

帽,化身成为一名检验员,在明亮而炽热的车间向一线职工学习,体验钛合金检验员的日常工作。

记者提前做了大量准备工作,试图从理论层面了解这一工作的要点。然而,纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。当真正站在车间,面对冰冷的钛合金材料时,才发现理论与实践之间有着不小的鸿沟。

记者的师傅田佳宾是一位经验丰富的检验员。“检验员工作不仅是找出问题,更是要保证产品质量和安全。”他的话让记者感受到检验员肩上所承担的重任。

“表检主要依靠肉眼,对材料表面仔细观察,寻找可能存在的缺陷。”田师傅一边说着,一边拿起一根钛合金材料仔细端详。记者紧随其后,观察着田师傅的操作,他的手法熟练而精准,不时调整角度和光线方向,眼睛如同扫描仪一般。

“表检不仅要看,更要用心去感受。”田师傅耐心讲解着每一个步骤和细节。

在师傅带领下,记者跃跃欲试,然而很快就遇到了困难。面对反光性强的钛合金材料和刺眼的光线,不一会儿记者眼睛干涩、刺痛。车间的环境封闭,闷热的气息让人喘不过气,也增加了工作难度。

“为了保障安全,即使在高温天气,也要穿上长袖工作服。”田师傅告诉记者,以前就有工人被锋利的材料划伤胳膊,所以要时刻保持警惕,不能大意。

“你看,这个划痕不明显,很容易就漏过去了。但对于我们检验员来说,任何一点瑕

疵都不能放过。”田师傅指着一块表面有细微划痕的材料向记者说道。

一上午的体验很快就结束了,下午是用探伤仪对材料内部进行检查,需要在表面涂抹废机油作为辅助。机油很容易引起皮肤过敏,虽然都戴着手套进行操作,但稍有不慎就会把机油溅到皮肤上。

“我以前不小心将机油弄到脸上,下雨天一遇水就疼。”一旁雷龙师傅的经历,让人不由对这份工作充满敬畏。

在进行探伤过程中,记者为了不错过藏在材料深处的缺陷,每一个操作环节都全神贯注,手臂每一次滑动都小心翼翼,不敢有丝毫马虎。

随着时间推移,记者手臂越发酸痛,每当发现一个新缺陷时,那种成就感就驱散了所有疲惫。

“虽然只是普通的检验员,但每一次检测都是对国家和人民的责任与担当。”在和师傅的交谈中,记者了解到,该公司的钛合金产品主要用于军工领域。

傍晚时分,最后一缕阳光照进车间时,一天的工作终于结束了。当记者脱下厚重的工作服、摘下安全帽,感受到前所未有的放松,尤其是看到那些检验合格的钛合金产品时,一种自豪感油然而生。 见习记者 陈沐妍

### 欢迎“五一”国际劳动节 三秦劳动者风采·换岗记

## 在跨文化阅读中促进文明交流



第29个世界读书日来临之际,很多人关注到一个不远万里来到中国的加拿大人。这个中文名林步冉的加拿大人住在南昌9平米陋室里深度阅读《红楼梦》,一边欣赏中文的丰富表达,一边感受包罗万象的中国世情,并将自己的阅读感受体现在颇具中式意境的画作中。林步冉透过中国古典文学和诗词接触到中国文化的内核。

除了处江湖之远的林步冉,还有哈佛大学教授包弼德,他在录制《哈佛通识课》过程中直接唱出了儒家经典《大学》。网友听罢外国口音又充满古韵的“大学之道,在明明德,在亲民,在止于至善”,直呼“魔性”“相当洗脑”。

林步冉和包弼德的沉浸式阅读无疑是难得的幸福时光。他们在阅读中实现了和遥远文明的对话,在空间和时间两个维度上拓宽了眼界,实现了生命的延展。

无论东西方,对彼此的认识都是一个复杂的过程,其间书籍和其他出版物起到了重

要作用。18世纪,欧洲曾充满对东方尤其是地大物博的东方古国中国的欣赏甚至崇拜,但随着欧洲工业化深入发展和资本原始积累诉求的上升,欣赏扭曲为鄙视,欧洲文学艺术作品中,对东方奢靡又野蛮的描写逐渐占了上风,这时候的东方“异域”是不合规范、需要教化的,西方世界借此实现了对殖民欲望的合理化。进入当代,部分西方学者看到中国文化文学的独特价值,进而深入探寻中华文明,很多人穷其一生译介推广中华优秀典籍,为反映真实的东方形象贡献了力量。近年来,越来越多外国人选择学习中文,溯源阅读让他们真正零距离感受认识中国社会文化以及历史和现实。同样,对东方来说,对西方世界的认知也经历了复杂的起伏,走过俯视、仰视到如今平视的过程。

大多数人无法长期置身其他文化环境中深入了解域外国家的真实生活和社会、气候,阅读很多时候成了架起认知桥梁弥合信息缺口的重要途径。要了解一个国家及其文化,“最好的方式就是阅读”,法国译者玛丽昂·达尔布瓦说。她认为,中国社会、中国文化的诸多方面通过文学能得到更好呈现,对中国文学作品的译介能帮助

世界更好感知中国。

跨文化阅读是提高跨文化能力的重要途径,这种能力包括文化理解能力、文化整合能力以及开放包容的精神。作为全球化时代的重要素质之一,跨文化能力是进行文明对话的基础,有助于培养具有全球意识和人类命运共同体意识的人。来自不同文化的作品有助于读者形成对该文化的正确认知,更好地理解其价值观念和生活方式,减少误解和偏见,促进不同文化之间的和谐共处。

中国人曾抱着向西方学习的目的广泛阅读其经典著作,近年随着国力和文化自信的提升,中国读者得以用更加开放的心态接受和欣赏外国文化和文学作品。与此同时,关心中国题材作品的外国人也越来越多。本月早些时候在巴黎图书节上,中国主题展区来者络绎不绝。志愿者组长阎晓彤说:“读者想主动突破(西方社会中的)‘信息茧房’。”

行万里路读万卷书,阅读是对脚力和脑力的双重延展。开卷有益,推广跨文化阅读、加深文明交流对缓和冲突、促进合作、推动发展、提升全人类福祉有不可替代的重要作用。(李蓉)

特邀嘉宾  
何华维

特邀嘉宾  
张鑫

- ◆国家心理咨询师
- ◆国家心理咨询师培训师
- ◆大学心理学教师

- ◆中科院心理所儿童发展与教育心理学硕士
- ◆国家二级心理咨询师



## 陕西工会“健康快乐送职工”五一特别活动 工网访谈《和你说说“心理”话》 敬请收看

### 直播内容

- 第一期 家庭教育之拒绝校园霸凌,不做霸凌者、不做受害者。(张鑫)直播时间4月16日 14:30
- 第二期 家庭教育之青春期孩子心理发展特征分析。(何华维)直播时间4月17日 14:30
- 第三期 职工心理健康教育之情绪那些事儿。(何华维、张鑫)直播时间4月23日 14:30
- 第四期 职工心理健康教育之阳光心态、压力调试。(何华维、张鑫)直播时间4月24日 14:30

### 直播平台

陕西工人报微信视频号、抖音号同步直播

▶ 第三期 直播时间:4月23日 14:30



抖音号

微信视频号